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СУТНІСТЬ ТА ДЕТЕРМІНАНТИ ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ 

 

Під рекреаційним потенціалом слід розуміти сукупність рекреаційних 

ресурсів конкретної території на визначену дату, які використовуються або 

можуть використовуватися для рекреації. Туристичний потенціал підкреслює 

приналежність потенціалу до сфери туризму, а рекреаційний 

потенціалсприяє відновленню сил людини в процесі відпочинку.  

Словосполучення «туристично-рекреаційний» є найбільш довершеним 

тому, що дозволяє об'єднати і рекреаційну діяльність, метою якої є 

задоволення потреб у відпочинку, і туризм, який включає в себе, окрім 

задоволення потреб у відпочинку, ще й професійно-ділові цілі. Ресурси,  їх  

розмір,  структура,  динаміка  і  баланс  джерел  формування  є  важливими 

чинниками  туристично-рекреаційного розвитку  регіону.  

 У таблиці 1. наведеновизначення терміну «туристично-рекреаційний 

потенціал» різними авторами.  

Найбільш повно, на нашу думку, розкрито сутність поняття туристично-

рекреаційний потенціал Дутчак С.В., яка зазначає, що туристично-

рекреаційний потенціал території формують ті  ресурси,  які  на  

сьогоднішній  день  використовуються,  а  також  ті,  які  через  низку 

об‘єктивних  соціально-економічних  причин  недоступні,  але  можуть  бути  

використані  за певних умов.  
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Таблиця 1 

Тлумачення визначення «туристично-рекреаційний потенціал» у 

науковій спеціалізованій літературі 

№

п/п 

Визначення  Автор 

1 Туристично-рекреаційний потенціал - сукупність 

пов’язаних з певним об'єктом (територією) природних і 

рукотворних тіл та явищ, а також умов, можливостей і 

засобів, придатних для формування туристичного 

продукту та здійснення  відповідних турів, екскурсій, 

програм.  

Дроздов А. В.  

[1] 

2 Туристично-рекреаційний потенціал – це сукупність 

туристично-рекреаційних ресурсів, їх територіальних 

поєднань і умов, що сприяють задоволенню потреб 

населення в туристичній та рекреаційній діяльності.  

Шабаліна Н. В.  

 [2, с. 395] 

3 Під туристично-рекреаційним потенціалом території 

розуміється вся сукупність природних, культурно-

історичних, соціально-економічних, геополітичних та 

інших передумов для організації рекреаційної діяльності 

на певній території.  

Під туристично-рекреаційним потенціалом території 

розуміється наявність на ній певних унікальних або, 

принаймні, цікавих не тільки для місцевих жителів 

об'єктів.  

Ніколаєнко   Т. 

В. [3] 

4 Туристично-рекреаційний потенціал – це здатність 

території прийняти певну (граничну) кількість туристів 

(рекреантів), при якій не відбувається порушення стану 

природної та екологічної рівноваги. 

Кусков А. С., 

Лисікова О. В. 

[4, с. 120] 

5 Туристично-рекреаційний потенціал – здатність 

наявних туристично-рекреаційних ресурсів регіону 

приносити доходи різним економічним суб'єктам у певний 

період часу.  

Козирев В. М. 

[5] 

6 Туристично-рекреаційний потенціал – сукупність 

якісних та кількісних характеристик природних, історико-

культурних та інших ресурсів території, а також її 

туристичної інфраструктури, що впливають на розвиток 

туризму та рекреації.  

Гуляєв В. Г., 

Селіванов І. А.  

[6, c.228]  

 

7 Сукупність взаємопов'язаних і взаємодіючих один з 

одним потенціалів регіону, які використовуються в 

туристичній діяльності, а також нових, сформованих у 

процесі цієї діяльності та використовуваних чинників 

виробництва регіону.  

Севастьянова С. 

А.  

[7, c.102] 

 

Туристично-рекреаційний потенціал включає два поняття, які 

нерозривні та взаємодоповнюють одне одного: рекреаційний потенціал, як 

природну складову, тобто ступінь  здатності  території  позитивно  впливати  
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на  фізичний,  психічний  та  соціально-психологічний  стан  людини  під  час  

відпочинку, та  туристичний потенціал – культурно-історичну  спадщину  –  

як  антропогенну складову,  а  також  певні  ландшафтні  комплекси,  де  

відбувається  туристична  діяльність, знаходяться  окремі  природні  або  

антропогенні  туристичні  об‘єкти,  які  відвідуються туристами,  зокрема  

музеї,  пам‘ятки  культури,  архітектури,  археології,  традиції  населення, 

народні промисли тощо[8, с.53].  

Аналіз визначень поняття «туристично-рекреаційний потенціал» дає 

можливість зробити висновок про те, що більшість авторів акцентують свою 

увагу на тому, що  потенціал є нічим іншим як сукупністю взаємопов'язаних 

ресурсів, необхідних для досягнення певних цілей.   

Туристично-рекреаційний потенціал – досить ємне поняття, яке містить 

численні детермінанти, що визначають туристично-рекреаційну 

привабливість певного регіону (рис. 1). 

 

Рис. 1. Детермінанти туристично-рекреаційного потенціалу окремої 

території   [8, с.13] 

Узагальнюючи усе вищесказане, вважаємо доцільним визначити  

туристично-рекреаційний потенціал регіону як наявність певних 
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можливостей та ресурсів, які можуть бути  використанні для розвитку 

туристичної та рекреаційної діяльності. 
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